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Η πανήγυρη της Αγίας Μαρίνας στη Βόνη 
Ηρακλείου Κρήτης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου

Με τη δέουσα λαμπρότητα εορτάστηκε η Αγία Μαρίνα στη 
Βόνη Ηρακλείου Κρήτης, η οποία αποτελεί και ένα από τα 
μεγαλύτερα προσκυνήματα του νησιού. Στην πανήγυρη 
συμμετείχαν μαζί με τον οικείο Ποιμενάρχη ο Άρτης Καλλίνικος 
και ο Κίτρους Γεώργιος.

Εόρτιος Εσπερινός
Στις 16 Ιουλίου, παραμονή της εορτής της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Μαρίνας, κατά 
την οποία πανηγύριζε η ομώνυμη Ιερά Μονή Της στη Βόνη Πεδιάδος, τελέστηκε ο 
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Μέγας πανηγυρικός Εσπερινός της εορτής, χοροστατούντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου, ο οποίος 
απηύθυνε στο πολυπληθές εκκλησίασμα επίκαιρη ομιλία, αναφερόμενος στη βιοτή 
και τα θαύματα που επιτελεί καθημερινώς και αδιαλείπτως η Αγία Μαρίνα. 
Συγχοροστάτησαν, ο Σεβ. Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος και ο Μητροπολίτης 
Αρκαλοχωρίου κ. Ανδρέας.

Παρέστησαν: ο πρ. Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδος κ. Μανώλης Φραγκάκης, ο ειδικός 
Περιφερειακός Σύμβουλος κ. Νίκος Μπιμπάκης ως εκπρόσωπος της Περιφέρειας 
Κρήτης, ο Γενικός Γραμματέας του Δήμου Μινώα Πεδιάδος κ. Νίκος Μπελενιώτης 
και ο Αντιδήμαρχος κ. Στέφανος Ψυλλάκης ως εκπρόσωποι του Δήμου.



Πολυαρχιερατικό συλλείτουργο
Την κυριώνυμο ημέρα, Τετάρτη 17 Ιουλίου, τελέστηκε ο Όρθρος και η 
πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Άρτης κ. Καλλινίκου, συλλειτουργούντων του Σεβ. Μητροπολίτου 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεωργίου και του Σεβ. Μητροπολίτου 
Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα. Το Θείο λόγο κήρυξε ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Άρτης κ. Καλλίνικος, ο οποίος, συγκινημένος, αναφέρθηκε στην 
ευλάβεια των ανθρώπων προς την Αγία Μαρίνα, η οποία δεκαπενταετής κοπέλα 
υπέστη το μαρτύριο του αίματος κερδίζοντας τον αμαράντινο της νίκης στέφανο. 
Επίσης, χαρακτήρισε την Ιερά Μονή πνευματική όαση, η οποία αναπαύει όσους 
προσέρχονται σ’ αυτή.

Στη συνέχεια, το λόγο έλαβε ο οικείος Ποιμενάρχης κ. Ανδρέας, ο οποίος 
ευχαρίστησε θερμά τους παρευρισκόμενους Αρχιερείς για την αποδοχή της 
πρόσκλησης και όλους όσους συνέβαλαν στην επιτυχή διεξαγωγή της πανηγύρεως. 
Τον Δήμο Μινώα Πεδιάδος και τον Δήμαρχο κ. Βασίλη Κεγκέρογλου, τον Διοικητή 
της τροχαία Νομού Ηρακλείου κ. Στυλιανό Καραγκούδη, τον Διευθυντή του Oμίλου 
«ΚΡΗΤΗ TV» κ. Αντώνιο Δημητρίου, που μετέδωσε τηλεοπτικά την πανήγυρη και 
αυτή τη χρονιά, τον Διευθυντή του Κέντρου Άμεσης Βοήθειας Ηρακλείου κ. 
Νικόλαο Γιαννακουδάκη, τον Υπεύθυνο του “Ερυθρού Σταυρού” κ. Στυλιανό 
Δεληγιάννη-Μακρή,τη Διοικούσα Επιτροπή της Ιεράς Μονής και τον πρόεδρό της 



Αρχιμανδρίτη π. Μεθόδιο Φλουρή, τους κληρικούς και λαϊκούς, τους ιεροψάλτες, 
τους εθελοντές και τις εθελόντριες καθώς και τους χιλιάδες ευλαβείς 
προσκυνητές.

Προ της απολύσεως η Ιερά Μητρόπολη με την Ιερά Μονή Αγίας Μαρίνας επέδωσαν 
τιμητική πλακέτα και επιστήθιο Σταυρό, ως ένδειξη ευχαριστίας στον Πρωτοπρ. 
του Οικουμενικού Θρόνου π. Στυλιανό Βλαστό, τόσο για την πολυετή προσφορά 
του στην Ιερά Μονή, όσο και για την διακονία και συμπαράστασή του ως Γενικός 
Αρχιερατικός Επίτροπος της Μητροπόλεως. Τέλος, πραγματοποιήθηκε η λιτάνευση 
της θαυματουργής Εικόνας και των Ιερών Λειψάνων της Αγίας Μαρίνας πέριξ της 
Ιεράς Μονής. Παρέστησαν: ο Δήμαρχος Μινώα Πεδιάδος κ.Βασίλης Κεγκέρογλου, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Κρήτης κ. Νίκος Συριγωνάκης, ο Διοικητής της τροχαίας 
Νομού Ηρακλείου κ. Στυλιανός Καραγκούδης, ο Διευθυντής του ΕΚΑΒ Ηρακλείου κ. 
Νικόλαος Γιαννακουδάκης, ο Διοικητής του Α.Τ Καστελλίου κ. Γεώργιος Μποχώτης, 
ο Υποδιοικητής του Α.Τ Αρκαλοχωρίου κ. Αντώνιος Δοξαστάκης και οι 
Αντιδήμαρχοι Μινώα Πεδιάδος κ. Γρηγόριος Καλογερίδης και κα. Καλλιόπη 
Αποστολογιωργάκη.



Μεθέορτος Εσπερινός
Το εσπέρας της Εορτής τελέστηκε ο μεθέορτος Εσπερινός, στον οποίο 
χοροστάτησε ο Αρκαλοχωρίου Ανδρέας και προ της απολύσεως τελέστηκε το 
κτητορικό μνημόσυνο και τρισάγιο επί του τάφου για τις μακαριστές Γερόντισσες. 
Αξίζει να σημειωθεί ότι, καθ’ όλη την περίοδο που προηγήθηκε της κυριωνύμου 
ημέρας της εορτής, οι χιλιάδες προσκυνητές απ’ όλα τα μέρη της Κρήτης, αλλά 
και την υπόλοιπη Ελλάδα, που συνέρρευσαν στο Μοναστήρι, είχαν την ευκαιρία να 
λειτουργηθούν, να προσευχηθούν και να προσκυνήσουν τα χαριτόβρυτα Λείψανα 
και τη θαυματουργή Εικόνα της Αγίας Μαρίνας. Η προσέλευση, μάλιστα, των 
πιστών ξεκίνησε από τις αρχές του μηνός Ιουλίου, ενώ τελούνταν καθημερινά 
νυχτερινή Θεία Λειτουργία, Εσπερινός και η Παράκληση της Αγίας. Επίσης, ιερείς 
βρίσκονταν καθ’ όλο το εικοσιτετράωρο στην Ιερά Μονή για τις ανάγκες και την 
εξομολόγηση των πιστών.

 




























